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cuv ANT ÎNAINTE 

lată-ne la al şaselea tom al AMS - Botoşani, cu n-rul VII-VIII, 2008-2009, care 
include şase secţiuni tematice, cu diverse contribuţii inedite şi edite, preluate din unele 
periodice şi volume puţin cunoscute şi accesibile în Botoşani. Cele şase secţiuni acoperă 
istoriografic spaţiul românesc de la Tisa până la Nistru şi Marea Neagră, din Carpaţii Orientali 
până la Dunăre, temporal de la eneoliticul Culturii Cucuteni până în 2009. S-a acordat, 
bineînţeles, atenţia ştiinţifică cuvenită şi zonei Botoşani, cu fostele judeţe şi raioane Botoşani şi 
Dorohoi. 

Prima secţiune, intitulată: 570 de la atestarea oraşului Botoşani, include contribuţii 
tematice referitoare la evoluţia aşezărll Botoşani, între secolele XV-XX. Ea cuprinde 4 contribuţii 
inedite, referitoare la cunoaşterea oiconimului Botoşani (Ioan V. Prăjinaru), la ocolul târgului 
(Daniel Botezatu), la două hotarnice urbane ale acestei aşezări (Alexandru Pânzar), la zonele 
funcţionale ale municipiului Botoşani, în perioada c. 1950-2008 (Delia Vieru, Paul Narci Vieru). 

A doua secţiune, cu titlul generic: De la antichitate la modernitate, cuprinde 8 contribuţii, 
cu o paletă temporală foarte largă: vase cu motive antropomor

f
e de la Ripiceni-Holm, faza A-B a 

Culturii Cucuteni (Aurel Melniciuc); aşezări umane pe Jijia superioară la începutul mileniului 1 
d.Hr. (D. Ciucălău), influenţa tătară în spaţiul geografic extracarpatic românesc în secolele XIII
XN (D. Ciucălău), Transilvania- bimilenar pământ românesc (1. Fetcu), Personalitatea lui Şr ifan 
cel Mare la 505 ani de la trecerea în eternitate (G. Manole); trei documente otomane inedite desr e 
relaţiile otomano-române din perioada 1595 - <1602>- (Mihai Maxim); lupta de la Verbia (160î -
jud. Botoşani (Şt. Cervatiuc); restaurarea unor elemente de piatră de construcţie şi sepulcralr >. 
Fărtăiş) sau piese ale costumului medieval românesc (E. Sidoriuc). 

Secţiunea a 111-a, cu două studii numismatice, cuprinde prezentarea teza 
medieval de la Cordăreni Uud. Botoşani) şi a monedelor otomano-ungare din sec. xv.· 
descoperite în inter-râul Prut-Nistru (L. Dergaciova). 

Următoarea secţiune, a N-a, intitulată Secolul al XIX-lea: căile modernizării, inel 
contribuţii referitoare la evoluţii politice (restaurarea domniilor pământene - 1822 - C. Neag 
demografice (a oraşului Dorohoi - V. Adăscăliţei), educaţionale (Liceul "Laurian" din Botoş ... u 
între 1859-1989 - l. Onofrei, S. Nistorică, 1. Mihai), culturale (în Botoşani - M. Comaci şi în 
Europa - l .  Bejenaru), istoriografice (bibliografia Al.I. Cuza- Unirea din 1859- D. Prodan). 

Penultima secţiune, a V-a, cu subtitlul sugestiv: Secolul al XX-lea: Pa , războt, 
cultură, grupează 13 contribuţii despre: Primul război mondial (S. Balanovici, Gh. M ·an), al 
Doilea război mondial (memorialistica lui Ion Mibalacbe), evoluţiile complexe ale perioadei 
interbelice (R. Filipescu, G. Manole, L. Baroi, C. Coajă), ecouri cultural-muzeografice (Gh. 
Median, 1. Bejenaru, S. Băltuţă, V. Damascbin, L. Pârvan). 

Ultima secţiune, a VI-a, In Memoriam !, oferă medalioane despre viaţa şi opera unor 
modele de activitate profesională şi conduită moral-civică: prof. Aurel Dorcu (omagiat de l. 
Bejenaru), prof. Doru Vilbem (omagiat de Dan Prodan şi Virgil Vântu). 

Voi. VII-Vlll al AMS include, de asemenea, un Cuvânt înainte, lista abrevierilor 
utilizate şi a colaboratorilor la volum, cuprinsul în limbi străine, alcătuite de D. Prodan. 
Patemitatea şi responsabilitatea ipotezelor, afirmaţiilor, concluziilor etc. din contribuţiile 
incluse în A MS, VII-VIII, 2008-2009, aparţin, conform art. 206 CP, exclusiv autorilor acestora. 
Imperfecţiunile tehnice ale prezentului tom sunt asumate integral de către cei doi redactori 
coordonatori. Aceştia mulţumesc autorilor pentru contribuţiile ihnedite oferite spre publicare şi 
pentru permisiunea acordată de a republica diferite izvoare istorice importante editate anterior. 
Redactorii responsabili lansează, şi cu această ocazie, invitaţia adresată autorilor interesaţi să 
colaboreze cu articolele şi studiile lor la alcătuirea numărului următor al AMS, IX, 2010, cu o 
tematică diversă, subsumată aniversărilor anului 2010. 

Dan Prodan 
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